

上海世博文化公园南区9月20日开园

在黄浦江畔爬山远眺终于不是梦

青年报记者 郭颖

本报讯 2017年9月22日启动,经过7年的建设,上海世博文化公园终于基本建成开放!公园北区已于2021年12月31日率先向广大市民游客开放,南区将于今年9月20日开园。青年报记者昨天前往探营。

体验“人在景中”

位于浦东滨江核心地区的上海世博文化公园,堪比“植物园”,绿化率约80%。公园引入黄浦江水,经水体循环净化,形成约16公顷水域。步入公园,到处都是“水天一色”的美景,仿佛人在景中。

公园对世博会4个保留场馆进行改造,同时新建江南特色园申园、上海温室花园、双子山、世界花艺园、十一孔桥、月洞桥及大歌剧院、国际马术中心等设施,是一个生态自然永续、文化融合创新、市民欢聚共享的城市中心公园。

本次开放的公园南区占地65公顷,主要由双子山、上海温室花园、世界花艺园等景观片区和景点组成。

双子山位于公园东南侧,占地达30万平方米,山体最高处48米,是国内第一座高度超过40米的空腔结构人工仿自然山林。



俯瞰双子山。

青年报记者 吴恺 摄

登上“摆渡车”,沿着山路蜿蜒而上,山体种植了7000多棵乔木,“全乔灌木覆盖”形成了丰富的“自然地貌”景观区域,还原自然野趣的山林溪瀑,展现都市山林风貌。

记者看到,山间设置了曲幽步道,可供市民散步休憩,登坡望远。山体内部采用空腔结构,设置停车库、变电站等功能设施,并与外部互联互通。通过景观贯通的生态空间,形成“闻香赏绿、步移景异”的景观效果,绘就“山在城中,水在山中,人在景

中”的宜居画卷。

上海温室花园位于上海世博文化公园中心位置,紧邻中心湖,背靠双子山,占地约2.2万平方米,地上地下总建筑面积约4万平方米,由1个游客服务中心和1号馆海市沙洲、2号馆云上森林和3号馆云雾峡谷等三大主题场馆组成,是集观赏游览、休闲娱乐为一体的多功能生态综合体。值得一提的是,作为南区开园的重点项目,上海温室花园特别限量发售开园福利早鸟票,

将于9月10日下午2点开售。

双子山的“前世今生”

“早在2017年,上海市绿化和市容管理局组织的面向全体市民的上海世博文化公园金点子征集过程中,就有不少市民建议,可以在公园内堆山造景,以弥补上海市中心没有山的遗憾。”上海世博文化公园建设管理有限公司总经理李玮讲述起双子山的“前世今生”,“如今,双子山的建成,满足了市民登高望

远的期待,也极大地丰富了公园的景观。”

不仅如此,双子山的山体成为了建设公园中大量建渣的消纳场地,让建渣废料成为“他山基石”,符合低碳环保理念。山体内的停车库也解决了公园游客及周边市民停车难的问题,增强了服务功能。变电站、机房等必要的功能配套设施都纳入到山体空腔内,节省出有限的地面资源,种植更多的绿化植被,也提升了公园的生态效益。

“在双子山的山脚下,还有精心设计的主题儿童乐园——藤力乐园,能更好地服务不同年龄的游客,让亲子家庭有更好的游玩体验。”李玮介绍说,多种功能的协调统一和统筹兼顾,让双子山真正成为好看、好用、好玩的地标项目。

世界花艺园位于公园西南侧,由地面公园区域和地下配套空间组成。地面主题园由台地园、新境园、禅境园、竹境园和岩石花园等特色鲜明的花艺游园组成,打造一个四季有花可观、全年有景可赏的四季园艺精品花园,今后还将举办丰富多样的国际性花展活动。

除此之外,围绕此次南区开园,公园还在现有植物花卉的景观基础上,打造大型主题特色花境,迎接市民游客们的到来。

35th

2024上海旅游节
SHANGHAI TOURISM FESTIVAL

走进美好与欢乐
EMBRACING BEAUTY & HAPPINESS

2024.9.14 - 10.6

上海旅游节组委会
SHANGHAI TOURISM FESTIVAL ORGANIZING COMMITTEE

广告